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Αντικείµενο:  
 
Αντικείµενο του έργου ήταν η υλοποίηση και εγκατάσταση ολοκληρωµένου 
συστήµατος λογισµικού για τη διαχείριση υπηρεσιών Κατ΄οίκον Νοσηλείας από το 
αντίστοιχο τµήµα του ∆ιαγνωστικού και Θεραπευτικού Κέντρου Αθηνών ΥΓΕΙΑ.  
 
Το ΥΓΕΙΑ, το πρώτο νοσοκοµείο στην Ελλάδα που παρέχει ολοκληρωµένες 
νοσοκοµειακού τύπου υπηρεσίες στο σπίτι του ασθενούς, ευελπιστεί να συντελέσει 
στην αναβάθµιση των υπηρεσιών υγείας στην Ελλάδα µε κεντρικό άξονα τον 
ανθρώπινο παράγοντα. Στα πλαίσια αυτά, το ΥΓΕΙΑ δηµιούργησε ειδικό Τµήµα Κατ΄ 
Οίκον Νοσηλείας στο οποίο υλοποιήθηκε εφαρµογή της ATKOSoft βασισµένη στη 
Σειρά Εφαρµογών Λογισµικού Frontis© για διαχείριση παροχής προηγµένων 
υπηρεσιών κατ΄ οίκον φροντίδας. 
 
Μέσω της εφαρµογής, επαγγελµατίες υγείας πολλαπλών ειδικοτήτων του ΥΓΕΙΑ (π.χ. 
παθολόγοι, καρδιολόγοι, ενδοκρινολόγοι, φυσιοθεραπευτές, κ.λ.π.) συνεργάζονται στην 
παροχή υπηρεσιών κατ' οίκον φροντίδας συνδυάζοντας τις γνώσεις και την εµπειρία τους 
προς όφελος των ασθενών του Θεραπευτηρίου.  
 
Με το λογισµικό της ATKOSoft , το ιστορικό του ασθενή καταχωρείται µε τηλεµατική 
υποστήριξη στο ΥΓΕΙΑ, όπου και δηµιουργείται ο Ηλεκτρονικός Φάκελος Ασθενή, µε 
στοιχεία όπως: η πορεία της νόσου, καρδιογραφήµατα, υπερηχογραφήµατα, 
ακτινογραφίες, φαρµακευτική αγωγή κλπ..  
 
Έτσι, η οµάδα νοσηλείας η οποία αποτελείται από Ιατρούς, Νοσηλεύτριες, Νοσοκόµες 
και επισκέπτεται τον ασθενή µε άρτια εξοπλισµένη κινητή µονάδα όλο το 24ωρο, έχει 
πλήρη εικόνα και στοιχεία για τη κλινική κατάσταση του ασθενή και βάσει ενός 
προκαθορισµένου Πλάνου Φροντίδας µεταβαίνει στα σπίτια των ασθενών όπου τους 
παρέχει προηγµένες υπηρεσίες. Με φορητά µηχανήµατα τελευταίας τεχνολογίας και 
χωρίς την µετακίνηση του ασθενή, γίνονται οι εξετάσεις αίµατος, ακτινογραφίες , 
ηλεκτροκαρδιογραφήµατα κά, εκτός αν απαιτούνται πολύπλοκες εξετάσεις ή ειδικές 
θεραπείες, όπου σε αυτή την περίπτωση το ασθενοφόρο του ΥΓΕΙΑ µεταφέρει τον 
ασθενή στο νοσοκοµείο και επιστρέφει τον ασθενή πάλι στο σπίτι του. Μέσω του 
λογισµικού, ευρήµατα και αποτελέσµατα εξετάσεων τα οποία συλλέχθηκαν στις κατ΄ 
οίκον επισκέψεις, ενσωµατώνονται αυτόµατα (και στη πρωτογενή τους µορφή) στον 
Ηλεκτρονικό Φάκελο κάθε ασθενή, έτσι ώστε να υπάρχει πληρότητα και διαχρονικότητα 
στο ιατρικό του ιστορικό και να τροποποιούνται αντίστοιχα τα Πλάνα Φροντίδας που 
υλοποιούνται σε επόµενες επισκέψεις.  
 



Μέσω του προγράµµατος "Κατ΄οίκον Νοσηλείας", είτε πραγµατοποιείται η ταχύτερη 
εξαγωγή του ασθενή από το Θεραπευτήριο (π.χ. µεταεγχειρητικές περιπτώσεις) είτε, 
σε περιπτώσεις όπου αυτό είναι εφικτό, αποφεύγεται τελείως η νοσηλεία του σε κλίνη 
του ΥΓΕΙΑ.  
 
Ουσιαστικά, η ένταξη του ασθενή στο πρόγραµµα «Κατ’οίκον Νοσηλεία», 
ισοδυναµεί µε την εισαγωγή του στο νοσοκοµείο, µε την σηµαντική διαφορά ότι δεν 
χρειάζεται να µετακινηθεί απο το σπίτι του. Με αυτό το τρόπο, οι µεν ασθενείς 
απολαµβάνουν τη παροχή ποιοτικών ιατρικών υπηρεσιών στο οικείο περιβάλλον του 
σπιτιού τους, το δε ΥΓΕΙΑ αυξάνει τη δυναµικότητα των κλινών του, χωρίς το 
αντίστοιχο κόστος, καθώς, λόγω του προγράµµατος, απελευθερώνει κλίνες για τη 
νοσηλεία  ασθενών, στη περίπτωση των οποίων, η νοσηλεία καθίσταται απαραίτητη.   
 
Η τεχνογνωσία και η εµπειρία που αποκτήθηκε µέσω του έργου αφορούσε στην 
ανάπτυξη ενός πρωτοποριακού, για τα Ελληνικά δεδοµένα, οργανωτικού µοντέλου 
παροχής υπηρεσιών κατ΄ οίκον νοσηλείας µε βάση το λογισµικό Frontis©,  στη 
χρήση προηγµένης τηλεϊατρικής τεχνολογίας για την υποστήριξη εξ΄ αποστάσεως 
παρακολούθησης  ασθενών, τη σύνδεση του λογισµικού µε φορητά µηχανήµατα όπως 
ψηφιακή κάµερα και φορητός καρδιογράφος, την υλοποίηση Πλάνων Φροντίδας από 
επαγγελµατίες πολλαπλών ειδικοτήτων, κλπ.  
 
 
 
 
 


